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Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισε στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου
Σεργίου Σύναξη Επισκόπων της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας 

Στις 19 Ιουλίου 2023 στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος προήδρευσε της Συνάξεως Επισκόπων της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Η Σύναξη Επισκόπων συνεκλήθη συμφώνως προς την από 29ης Δεκεμβρίου 2022 ειλημμένη από την
Ιερά Σύνοδο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απόφαση (Πρακτικά υπ’αριθμ. 121): «Για την
αδελφική συζήτηση των τρεχόντων ζητημάτων της εκκλησιαστικής ζωής να συγκληθεί στις 19
Ιουλίου 2023 Σύναξη Επισκόπων με συμμετοχή όλων των επαρχιούχων και βοηθών επισκόπων των
επαρχιών εντός της Ρωσίας υποχρεωτικά και ιεραρχών από τις επαρχίες σε άλλες χώρες
αναλόγως της δυνατότητας προσελεύσεως στη Μόσχα». 

Προς της ενάρξεως της Συνάξεως Επισκόπων ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στον



ιερό ναό της Αγίας Τριάδος, όπου ασπάσθηκε τα τίμια λείψανα του Οσίου Σεργίου καθώς και τα
ιερά κειμήλια του παρεκκλησίου του Οσίου Νίκωνος και του δωματίου του Σεραπίωνος. 

Στη συνέχεια στη Μεγάλη Αίθουσα της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας άρχισαν οι εργασίες της
Συνάξεως Επισκόπων. 

Στο προεδρείο παρακάθονται οι μητροπολίτες: εφησυχάζων Ιουβενάλιος Πογιαρκόφ, Αστανά και
Καζακστάν Αλέξανδρος, επικεφαλής τη μητροπολιτικής περιφέρειας στη Δημοκρατία του
Καζακστάν, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της μητροπολιτικής περιφέρειας
Κεντρικής Ασίας, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Κρουτίτσης και Κολόμνας
Παύλος, πατριαρχικός επίτροπος της ιεράς μητροπόλεως Μόσχας, Μινσκ και Ζασλάβλ Βενιαμίν,
πατριαρχικός έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, Βοσκρεσένσκ Διονύσιος, πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Αντώνιος, πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.  

Στη Σύναξη επίσης παρίστανται: ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο
εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας
παρά τον πατριαρχικό θρόνο Μόσχας αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι, ο εκπρόσωπος της εν
Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας πραγματοποίησε εναρκτήρια ομιλία, όπου
προσφώνησε τους παρισταμένους και παρουσίασε την ημερήσια διάταξη ως ακολούθως: 

1. Εισήγηση του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. Συζήτηση επί της εισηγήσεως και
συζήτηση των τρεχόντων ζητημάτων της εκκλησιαστικής ζωής. 

2. Εισήγηση του προέδρου της Συνοδικής Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής μητροπολίτη Ουγγαρίας
και Βουδαπέστης Ιλαρίωνα σχετικά με την προετοιμασία από την Επιτροπή κειμένου «Διά την
αλλοίωση της ορθοδόξου περί Εκκλησίας διδασκαλίας στις ενέργειες του Πατριαρχείου
Κωνσταντινουπόλεως και παρεμβάσεις των εκπροσώπων του». 

 Συζήτηση επί του κειμένου. 

3. Εισήγηση της προϊσταμένης της Νομικής Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας
καθηγουμένης Ξένης Τσερνέγκα για τις τροποποιήσεως στην κοσμική νομοθεσία. 



4. Συζήτηση και έγκριση του τελικού κειμένου της Συνάξεως Επισκόπων (ομιλητής: ο
πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ Διονύσιος). 

Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρουσίασε την κεντρική του εισήγηση,
αναφέρει το Γραφείο Τύπου του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90537/
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